

十三五 出彩路上 你我这样走过

# 郑州地铁“加速”跑 便捷出行生活更美好

地铁,从一种交通工具变成一种生活方式,不断改变着郑州人的出行习惯,便捷出行,让生活更美好、舒适。

郑报全媒体记者 张倩 通讯员 谭亚梦 文/图

## “5号线给我节省快1个小时”

10月26日7时,家住连云路长江路附近的郭女士起床、洗漱、吃早饭、送孩子去幼儿园,然后乘坐地铁5号线去位于郑东绿地中心的一家培训公司上班。“这样从容不迫的生活和工作,在地铁5号线没开通前,我连想都没有想过。没有5号线的时候,坐公交上班我需要转两趟,为了错开高峰期出行,我需要6点多起床上班,还顾不上吃早饭,更别

说送孩子上学了。5号线给我节省了快1个小时时间,真的很方便!”郭女士感慨说。

“十三五”期间,截至今年10月,郑州轨道交通城郊铁路一期、1号线二期、2号线二期、5号线、14号线一期开通运营,一辆辆快速、安全、平稳的地铁列车不断走进郑州市民的日常生活,越来越便捷的轨道交通,不仅缩减了人们的出行时间与

成本,更提升着郑州这座城市中乘客的获得感与幸福指数。

“郑州地铁城际线开通后,去机场实在太方便了,还不担心堵车,准时准点,地铁出站口与T2航站楼接驳也非常方便,从下地铁到乘机步行不到5分钟,太方便了。”经常乘坐飞机出差的刘涛对郑州地铁与郑州机场“零换乘”的便利连连称赞。

## “地铁让城市生活更美好”

“十三五”期间,郑州地铁集团把“建好地铁为人民、地铁让城市生活更美好”作为企业的初心和使命,完成从产品地铁时代向品质地铁、智慧地铁、文化地铁“三铁”发展的战略转变。目前,郑州成为国内继北京、上海、

成都后第4个拥有环线地铁的城市,线网运营里程达151.69公里,地铁运营里程跃居全国第11位(不含市域快线、单轨、现代有轨电车、磁悬浮、APM),运营车站104座,“十字+环”线网格局完全定型。郑州地铁日均客

运量从16.32万乘次提升至112.66万乘次,年均增幅达50%以上。线网累计运送乘客11.7亿乘次,线网单日客运量最高纪录180.32万乘次,运营总里程达4000万公里,承担郑州市40%以上的公共交通出行量。



## “‘无感’乘地铁,郑州越来越时尚”

郑州地铁时代的到来,让市民感受到“地铁速度”的同时,自动售检票线网管理中心(ANCC)上线运行,全线网“刷脸”乘车开辟行业先河,非现金支付比例达93.71%,与福州、苏州等5座城市的轨道交通实现跨区域互联互通……“智慧伴我行、科技就在身边”更成为郑州市民地铁出行新常态。

“刷脸就能过闸乘车,可以解决没有零钱、手机没电、忘带票卡、手拿行李、怀抱小孩等行至闸机面前无法

及时过闸乘车的烦恼,‘无感’乘地铁,郑州真的越来越时尚了!”乘客萌萌对郑州地铁刷脸乘车,反馈良好。

郑州地铁,未来可期。

目前,郑州轨道交通工程在建里程258公里,在建车站169座。3号线一期、4号线等线路建设高效推进,计划年底前开通运营,郑州轨道交通“米字+环”线网布局逐渐成形,这也必将为郑州带来更大的区位优势,也将让更多地铁沿线企业、市民享受到便捷交通带来的发展红利。

## 我市召开经济运行分析会议 科学谋划多措并举 确保经济平稳健康发展

本报讯(郑报全媒体记者毛小玺 王治)昨日,副省长、市长王新伟主持召开全市经济运行分析会议,他强调,全市上下要坚持目标导向、问题导向和结果导向,按照市委“冲刺四季度、确保双胜利”要求,算好时间账、差距账、任务账,着力补短板锻长板、聚合力抓落实,在做好常态化疫情防控的同时,全力以赴确保经济平稳健康发展。

会议通报了前三季度经济运行情况,分析了存在的问题,明确了下步重点工作,市直相关单位和各区县(市)、开发区负责同志分别发言。王新伟指出,总体上看,全市经济回稳向好态势不断巩固,各级各部门既要坚定信心、鼓足干劲,更要正视问题、主动作为,切实把问题找准、把措施落细、把效率提高、把责任夯实,在构建双循环新发展格局中学习研究政策,把握经济、产业和市场规律,增强稳运行保发展各项工作的主动权,

以最大努力争取最好结果,确保“十三五”规划圆满收官。

王新伟强调,各级各部门要牢记发展第一要务,着力抓调度,分区域、分行业研究制定精准措施,把解决问题作为工作发力点,不断在危机中育新机、于变局中开新局。着力抓投资,聚焦基础设施、产业转型、稳定房地产、民生实事等领域重点项目,以“四比四看”促开工、促进度、促投资,全面掀起项目建设新热潮。着力抓消费,落实好促消费各项政策,打造好消费场景,通过稳定大宗商品消费、提振文旅餐饮消费、培育新型消费等措施,充分释放以消费促发展内生动力。着力抓招商,依托32个核心板块、产业集聚区等载体,专人专班专案对接重点区域招商,主动上门、主动沟通、主动服务,确保洽谈就签约、签约能落地、落地快开工,以高质量招商和项目建设增活力。着力优环境,做实“三送一强”“一联三

帮”等活动,让纾难解困政策直接惠及企业,以政务服务提速为经济运行提效。着力抓协同,条块联动做好业务指导、政策落地、重点攻坚等工作,形成齐抓共管促发展强大合力。着力抓谋划,以“十四五”规划编制为契机,紧盯重大交通、生态环保、数字经济等领域,谋划储备一批强基础增后劲项目,为国家中心城市建设蓄势增能。

王新伟要求,各级各部门要强化责任感、紧迫感和使命感,以决战决胜的姿态和干劲冲刺四季度,主要负责同志既要把方向、管大局,又要作决策、解难题,带头深入一线抓落实、走进企业送服务,重点工作重大项目要亲自研究、亲自部署、亲自推动,落实好每周研判、例会推进、专项督查等机制,合力确保年度目标任务顺利完成。

市领导蒿铁群、吴福民、高永参加会议。

## 第八届中国(郑州)国际街舞大赛精彩落幕

本报讯(郑报全媒体记者陈凯 杨丽萍)昨晚,2020WDG第八届中国(郑州)国际街舞大赛总决赛在河南省体育馆落下帷幕,从全国11个分赛区脱颖而出的街舞优秀选手在郑州酣畅热舞,Locking、Popping、Hiphop、Breaking、Waacking等项目大奖花落各家。

中国舞蹈家协会主席、中国文学艺术基金会副理事长冯双白,中国舞蹈家协会分党组成员、副秘书长夏小虎,市委副书记周富强,市人大常委会副主任法建强,市政协副主席王东亮观看比赛并颁奖。

“美丽郑州·炫舞世界”WDG第八届中国(郑州)国际街舞大赛由CHUC全国街舞联盟、郑州市委宣传部指导,河南省文化和旅游厅、金水区政府主办。

大赛自2013年举办以

来,在国内外开设分赛区57个,吸引了来自美国、英国、德国、法国、加拿大、韩国、日本等20多个国家选手踊跃参加,目前累计参赛人数达16万人次。

本届大赛采取了线上选拔和线下竞赛相结合的方式,在全国开设了广东、陕西、浙江、贵州、河南等11个分赛区,覆盖我国东、西、南、北、中的各个区域,分赛区共计参赛人数约3000人次,观众约1万人次,媒体传播影响力达20万人次,分赛区产生的各单项冠军直接晋级郑州总决赛,参赛人数近1500人次。大赛期间共举行2020WDG第八届中国(郑州)国际街舞大赛郑州总决赛暨颁奖典礼、中国舞蹈家协会街舞委员会第七届年会、第五届街舞文化产业发展高峰论坛等活动。

更多内容详见AA07版